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[0 EJERCICIOS DE LA UNIDAD

Calculo de potencias

1 a~~ Calcula:

a) 22 b) 23 c) 24 d) 25
e) 20 f) 27 g) 28 h) 2°
a) 4 b) 8 c) 16 d) 32
e) 64 f) 128 g) 256 h) 512

2 arA Calcula:

a) 42 b) 3° 053 d) 10%

e) 17 f) (-1)7 g (-1)8 h) (-2)*
i) (-2)° j) (=5)? k) =52 I) (-10)°
a) 16 b) 243 0 125 d) 10000
e) 1l f) -1 g1 h) 16

i) -32 j) 25 k) —25 1) -1 000

3 arA Calcula:

a) 3° b) 37! c) 24 d) 5°
e) 572 f) 1073 g) 273 h) 10°
1 1
1 1 1
a) b) 3 ) T
1 1
d) 1 ) — f) —— = 0,001
25 1000
g L hy— L  ~0,000001
8 1000000

4 arn Calcula:

a) 272 b) (-2)~2 c) 272
d L 1 1
) > e) =) f) 2
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1 1 1
a) 1 b) " -7
1 1 1
L 1oy L _4
) e) T ) "
4 (-2)?
5 a~A Calcula:
a) 502 b) 0,52
¢) 0,052 d) 1007
e) 1002 £) 0,012
2) 2500 b) 0,25
<) 0,0025 d) 10000
L __ L __g0001 £) 0,0001

) 1002 10000

Operaciones con potencias

6 A~/ Reduce y expresa el resultado en forma de una tnica potencia:

a) 24.23 b) 34. 36 c) 5%:52
3. 64 26 3°
d)6:6 ) % b5
1 1 1.1 a5, 1
g)i.g h)§52 1)3.33
2) 27 b) 310 Q) 54
d) 6! e) 2° £)30=1
g)#=2‘5 h)%-52=5 i) 3% 3% =38

7 ar, Primero reduce y después calcula:

a) 3.3+ b) 102 . 104
c)5°:53 d) 102: 1072
1 .56 4,1
e) ok 2 f)3 3
a)3°.34=3 b) 102.10% = 10° = 1000 000
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€)5°:53=52=25 d) 102: 102 =10%= 10000

1 6 1 1 4 1 -8 1 1
— 2= = = —_ f = =3 == ——
e) 22 28 256 )3 34 ) 38 6561

A/ Reduce a una dnica potencia:

a) (3%)?
d) (57)

a) 30
d)5°

9 aan Calcula:

b) (5%)?

1 2
e) (5)

b) 54
e) 57°

b) (27)?

e) (2%)
(i
b) 2°6 = ?
e) 20

h) =20

1
276

o) (49)*
f) (5%

c) 48
£)57¢

o (27

f) 27)7?

Expresion algebraica de un nimero mediante potencias de base diez

10 a~A Calcula:

a) 103
e) 1073

a) 1000

£y L -
104

Unidad 4. Potencias y raices

) 10° d) 10°

10°

) 10°  h) 10
9 100000  d) 1000000 ) —— = 0,001
1000
1 _0,00001 h) —L = 0,000001

106
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11

12

13

arA Escribe con todas sus cifras las siguientes cantidades:

a) 24 - 107 b)5- 108

c) 4,3 -10° d)24-107
e)5-1078 f) 4,3 .10

a) 240 000 000 b) 500 000 000
c) 430000 d) 0,0000024
e) 0,00000005 £) 0,000043

AA/ Escribe los siguientes niimeros de forma abreviada, como se ha hecho
en los ejemplos:

a) 27000000 = 27 - 106 b) 30000 000 000
c) 2300000 d) 0,0006=6- 10~
e) 0,00000004 f) 0,000026

a) 27 - 10° b)3-10'° c)23-10°
d)6-104 e) 4-108 £)26.10°°

Aa/ Redondea las siguientes cantidades expresindolas mediante el producto
de un nimero de dos cifras por una potencia de diez:

a) 268487529 - 27 - 107 b) 5394628

) 15260943 d) 0,0005324 - 53.10°
e) 0,003715 £) 0,000000002614

a) 27 - 107 b) 54 - 10°

) 15-10° d)53-107°

e) 37 -1074 £)26-10°10

Cdlculo de raices

14

AAA Calcula:

a) V196 b) V441 ¢) V0,0009

d) V0,0001 e) V4,41 f) V2,25

a) V196 = 14 b) V441 =21 ¢) V0,0009 = 0,03
d) V0,0001 = 0,01 e) V4,41 =2,1 f) V2,25 =1,5
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15 ar~ Aproxima a las décimas las siguientes raices:

a) V3

a) V3 =1,7
16 a~~ Calcula:

a) V125

o) V-512

) 70,027

a)\?ﬁ =J5% =5
c)\?—ST =\7(—T)3 =-8

€)v0,027 =v0,3° =0,3
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b) V50 o) V111

b) V50 = 7,1 o) V111 = 10,5
b) V216
d)v0,001

£)70,000125

b)v216 =76 =6

d)v0,001 =v0,13 = 0,1

£)v0,000125 =v0,05° = 0,05

17 aa, Calcula, con error menor de una décima, el lado de un cuadrado de su-

perficie 58 cm?.

7,6%=57,760 7,65% = 58,5225 % 7,622 = 58,06

7,7% = 59,2900

O

El lado del cuadrado mide 7,62 cm.

18 24~ Calcula, con error menor de un centimetro, la arista de un cubo de vo-

lumen 2 000 cm3.

12,53 = 1953,1250
12,6% = 2000,376

20 aa, Simplifica:

a) V3 - V12

\/Z B
IV3 V27

e) V5 - '\/%

Unidad 4. Potencias y raices

O La arista del cubo mide 12,6 cm.

1
V3

ViV
f) \/;.\/14

b) V3 :
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22

V3 -VI12=v3.vV22.3=-+32.22-3.2-6

V3= =v3 V3 =V3 =3
AR

c)\/z.\/zz 2.2 20 2 4
3 27 3.3 3 T 3279

z\/z 2.3.11.2
d)\/u' 3 " .3 - V¥=2

NER AR

& 2" V3.2.11 " Vo
E\/E 5.7.2 \/7

h)\/z' 15~ V2.3.5

AAa/ Extrae todos los factores que sea posible:
a) V2° b) V3 .72 o) V243 d) V1000
e) V24 f) V54 g) V81 h) V40

a) V20 =22.22.22.22.2 22.2.2.2.V2 =242 =16V2

b) V3.72 =73

€) V243 =V35 =V32.32.3=3.3.V3=32V3 =9V3

d) V1000 = V103 = V10%-10 = 10V10

e) V24 =232 =2

h) V40 =v2%.5 =275
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Reduccién de expresiones algebraicas con potencias y raices

1\ 2\2 [ 52\3
3ol ol

23 aa~ Reduce:

a) (@ L b))

615
D@y L2, b)(ﬂ3)3-(%)5=a9-%0=l
a a a a a
a*\2 [6%2\3 2t b 113 (112 1 1
C)(E)'(7)=ﬁ';=ﬂ d)(g).(g)ztﬂ 20 0
24 asa Reduce:
. o V& 5 7
a)Vad - Va- b b)\/a3-b--\/a1b3 c);—a3 d)%
: a
VDR - Na- b =N B N2 B =2 b
_ -4
b) Ve 6 - \/a 53‘\/455 \/bfb
C)\z/_z Va? - 22 _ a2 Ly
3 a a
Vd Vo & a-a-Va 3
d) e - = " =Va
25 aaa Reduce:
Va)* Vi Vb Vo VD 1:Vad
a) 3 b) ) ——— d) =
(Va) Va2 VB Va:Vb 1:Va
(\/7)4 — R
VP e B \/b

R ﬂv_ﬂb_
Vavo Vi@ Vb Vit 22

d)lleﬁz 1 1 Voo _aVa
1 Vo Vi VS NP aVa
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O PROBLEMAS DE ESTRATEGIA
26 Atadlfo quedd prendado de un precioso caballo. Pregunté por el precio y le
pidieron 100000 €.

A Atadlfo le pareci6 excesivo el precio. Sin embargo, hizo una contraoferta:

—Acepto el precio —le dijo al vendedor— si me rebajas un céntimo por el
primer clavo de herradura, dos céntimos por el segundo, cuatro por el terce-
ro..., y asi sucesivamente hasta el dltimo clavo de la dltima herradura.

:Cudnto pagd, sabiendo que cada herradura se sujetaba con seis clavos?
La rebaja que tiene que hacer, por los sucesivos clavos, es:
20 ol 22 23 24 25 . 223 ntimos de euro

223 = 83886080 o
222 _ 4194304 223 4 222 2 12582912 céntimos =125 829,12 €

223 4+ 222 ya supera los 100 000 € que costaba el caballo.
Por tanto, no pagé nada.

;Le darfan a ¢l la diferencia?

27 Rosana ha construido un gran cubo de 10 cm de arista utilizando cubitos
blancos de 1 cm de arista. ;Cudntos cubitos rojos, iguales a los anteriores,
necesita para recubrir totalmente al cubo blanco?

Si se recubre el cubo de 10 cm de arista se obtendra un cubo de 12 ¢cm de aris-
ta.

Se necesitaran, por tanto, 12° — 10° cubitos.

123 -10% = 1728 — 1000 = 728 cubitos rojos.

28 Con la calculadora de cuatro operaciones: ;Cudl es el mayor niimero que
puedes obtener en pantalla, si solo puedes pulsar dos veces cada una de estas
teclas? (Escribe una expresién con las operaciones que le mandas hacer a la
méquina.)

99999999 (XJ 99999999 (X) 99999999 (+] 99999999 (+) 99999999 (=)
S o= 1) 12999999997 . 1023
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